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НОД «Разноцветные пуговицы» 
 

Цель: Познакомить детей с доступным их возрасту видом ручного труда – 
пришиванием пуговиц. 
Задачи: Продолжать знакомить детей со швейными принадлежностями: иголкой, 
ниткой, игольницей. Познакомить детей с историей создания пуговиц. Упражнять 
детей в пришивании пуговиц с двумя отверстиями. Закреплять знания правил техники 
безопасности при работе со швейными принадлежностями и ножницами. Развивать 
мелкую моторику, координацию движений обеих рук, зрительно-двигательную 
координацию. Воспитывать аккуратность и усидчивость. 
Ход НОД: 
- Ребята, я держу в руках необходимый предмет, который часто встречается в нашей 
жизни.  А как этот предмет называется, вы узнаете, когда отгадаете загадку: 
Мелкие кружочки 
В дырочки нырнули, 
Словно на замочки 
Куртку застегнули.  
- Конечно, это пуговицы. У каждого из вас на одежде они есть. 
- Расскажите, какие они бывают? (Ответы детей). 
- Как вы думаете, для чего нужны нам пуговицы? (варианты ответов детей). 
- Сейчас я расскажу, откуда же пришла к нам пуговица? (показ презентации)  
Давным-давно люди делали себе одежду из шкур животных. Чтобы она не падала, 
подвязывали поясом. Но в такой одежде было очень неудобно. Поэтому стали 
использовать кости животных и деревянные брусочки, которые продевали в дырочки. 
Шли века. Люди научились прясть шерсть, делать ткань, шить из неё одежду. 
Изменились и застёжки. К одежде стали прикреплять просверленные камешки, на 
которые набрасывали петли. Одежду, застёгивающуюся на золотые и серебряные 
пуговицы, носили только богатые люди. По количеству пуговиц определяли, насколько 
богат человек. Чтобы сделать пуговицы общедоступными, мастера стали использовать 
при их изготовлении дешёвые материалы – дерево, кость, стекло, металл и др. И сейчас 
можно встретить пуговицы из различных материалов, вновь стали выпускать 
декоративные пуговицы. Они бывают разных видов и способы их пришивания тоже 
различны. 
Рассматривание с детьми коллекции пуговиц, способов их пришивания. 
Сегодня предлагаю вам научится пришивать пуговицы с двумя отверстиями. Для 
начала скажите, что нам потребуется для этого? (Нитки, игла, ножницы, пуговицы, 
ткань). При работе нужно соблюдать правила безопасности. 
 Содержать рабочее место в порядке. 
 Иголку надо убирать в игольницу. 
 Не оставлять иголку без нитки. 
 Нельзя брать иглу в рот и размахивать ею во все стороны. 
 Не оставлять ножницы открытыми, передавать ручками вперед, а не острыми 

концами. 



Схема последовательность работы: (картинки) 
 Берем иголку с ниткой. 
 Ткань надо проколоть снизу и протянуть ниточку до тех пор, пока узелок не 

зацепится. 
 Вставить иголку в пуговицу снизу вверх, а затем сверху вниз и обратно в ткань 

продеть. И так повторять пока пуговица не будет достаточно прочно держаться 
на ткани. 

 Оставляем не большой конец ниточки и отрезаем. 
Самостоятельная практическая работа детей, индивидуальная помощь. Рассматривание 
готовых работ. 

 
 

 
                       

 
 
 


